

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

POLITICKÉ.

Z kongresu.

V senátu pokračováno v úterý v projednávání předlohy o dani válečné a nejvíce času ztráveno jednáním o onom článku, kterýmž ukládána býti má daň jednoho procenta na hrubý příjem veškerých korporací. Proti článku tomuto projeven značný odpor a dovozováno, že týž jest neústavním a to proto, poněvadž daň ona nevztahuje se na všechny třídy v těch kterých oborech zaměstnané, a že tudíž by to bylo zákonodárstvím kastovním. Ve středu přijat byl dodatečný rozpočet pro odbor pensijní v obnosu \$8,498,405, načež zbytek zasedání věnován projednání předlohy na daň válečnou. Ve čtvrtek pokračováno v projednávání též předlohy, mnoho však toho nevykonáno. Debatou ztráveny plně 3 hodiny a zbytek zasedání stráven chvalořečmi o zemřelém senatoru Walthalovi z Mississippi.

V sněmovně poslanecké požádáno ve středu o přijetí zákona, jímž by zakázáno bylo fotografování a kreslení, jakož i uveřejňování vbrazení našich poběžných opěvnění a zároveň při tom navrhováno, aby přestoupení zákona onoho učiněno bylo přestupkem kriminálním, aspoň pokud by tak v čase války se stalo. Žádost ta provázena byla dopisem, kterýž jistou vydavatelskou firmou philadelfskou zpravodajci jednomu Washingtonu zaslán byl a v němž témuž návod dáván byl, kterak vyobrazení pevností, loděnic a poběžných baterií, vzdor zákazu úřednímu opatřiti by měl. Ve čtvrtek věnován téměř veškerý čas jednání o opravě zákona o dani vnitrozemní.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Důležitý lov

podafii se ve středu maršálu spolkovému v Key West, Fla. a sice zatčen byl na zabaveném parníku španělském cestující, zanešený v seznamu co J. F. Jimenez, kterýž však v podezření jest, že vlastně jest poručíkem Sobralem, námořním příručím španělského vyslanectva ve Washingtonu, kterýž prý důležité služby vyváděcké vládě své konal. Jak zjištěno, přišel Jimenez na palubu parníku onoho téměř v témž okamžiku, když z přístavu newyorského vyjížděl a zaujmul sobě místo v mezpalubí. Všem cestujícím hned od prvního okamžiku byl nápadným a to hlavně pro velký počet zavazadel, jakož i proto, že jeho šat, prostého to dělníka, se vzhledem chování a vzdělání se nerosovnával. Podezření cestujících ukázalo se býti již druhého dne opodstatněným, neboť Jimenez z mezpalubí octnul se pojednou v první kajutě, kdež prokazována byla mu kapitánem všemožná pozornost. Většinu času strávil prý kreslením pevností a přístavů amerických. Když parník 'Panama' křižákem našim 'Mangrove' spozorován byl a Jimenez viděl, že uniknutí možným není, tu prý hodil do moře velkou plechovou krabici, listiny a nákrasy obsahující. Po dopravení lodě do Key West následovalo ihned jeho zatčení a podezření proti němu zvýšeno měrou nemalou tím, že v jednom z kufrů jeho uniforma poručíka námořnictva španělského nalezena. Též nalezeno značně kompromitujících listin. Jimenez nechce se k tomu znáti, že by vskutku Sobralem byl, to ale s málo platným mu bude, neboť totožnost jeho již značným počtem osob byla zjištěna.

Více vojska!

Jak na jiném místě zprávu o tom přinášíme, povoláno bylo do zbraně prezidentem dalších 75,

000 dobrovolníků a počet ten rozvržen bude mezi jednotlivé státy následovně: Alabama 1500, Arkansas 1230, California 1933, Colorado 794, Connecticut 965, Delaware 210, Florida 450, Georgia 1905, Idaho 139, Illinois 4829, Indiana 2581, Iowa 2264, Kansas 1668, Kentucky 2045, Louisiana 1164, Maine 759, Maryland 1166, Massachusetts 2322, Michigan 2622, Minnesota 1723, Mississippi 1295, Missouri 3246, Montana 314, Nebraska 1446, Nevada 142, New Hampshire 451, New Jersey 1778, New York 7507, N. Carolina 1545, N. Dakota 276, Ohio 4349, Oregon 377, Pennsylvania 6458, Rhode Island 426, S. Dakota 1110, S. Carolina 449, Tennessee 1036, Texas 1454, Utah 255, Vermont 397, Virginia 1673, Washington 704, West Virginia 833, Wisconsin 1965, Wyoming 138, Arizona 109, District of Columbia 198, New Mexico 269 a Oklahoma 86.

Dar vládě.

Z Newport, R. I. oznamuje se, že přední tamní občané zahájili hnutí, mající za účel postavení té nejrychlejší protitorpédové lodice a darování též vládě spolkové. Sbírkou za účelem tím zahájeny byly F. P. Garretsonem, kterýž k účelu tomu \$1000 věnoval. Lodice ona nazvána býti má Oliver H. Perry, na počest hrdiny námořního velké vítězství na jezeře Erie dobytého, kterýž v Newport narozen byl.

Četná jmenování

v oboru diplomatickém ohlášena byla presidentem McKinleym v pondělí. W. W. Rockhill z distriktu Columbie, nynější vyslanec v Řecku, jmenován byl velvyslancem pro Řecko, Rumunsko a Srbsko. R. Wildman z Californie, nynější konsul v Hong Kongu v Číně, povýšen na generálního konsula tamže. G. F. Lincoln z Connecticutu dosavadní konsul v Antwerpách v Belgii, povýšen na konsula generálního a téhož povýšení dostalo se E. D. Winslowovi z Illinois, dosavadnímu konsulu ve Stockholmu. O. G. Hughes z Connecticutu, nynější konsul v Sonnebergu, přesazen byl na konsula do Coburgu. H. M. Morgan z Louisiany, konsul v Bergen, přesazen byl do Aram ve Švýcarsku. F. Z. Brodovskij z Illinois dosavadní konsul ve Firth přesazen byl do Saligen v Německu. R. T. Greener z New Yorku jmenován konsulem ve Vladivostoku v Sibíři. H. J. Hagerman z Colorada, jmenován druhým tajemníkem vyslanectva v Petrohradě.

Vlak oloupen.

Do Albuquerque, N. M., došla v úterý z Bellen, malé to stanice na Santa Fé dráze, as 30 mil jižně ležící, zpráva o oloupení kalifornského expresu. Lupiči vstoupili na vlak na stanici oné a přinutili strojvedoucího ku zastavení vlaku, když as 5 mil od stanice se nalézal. Po vypáčení dveří vozu expresního, shodili pokladnu do příkopu a po roztrhnutí též dynamitem, zmocnili se všech cenných zásilek na několik tisíc dolarů se páčících. Cestující obtěžování nebyli. Jelikož lupiči k útěku několik hodin času měli, jest na polapení jich časemalá naděje.

Neústavním

prohlášen byl v úterý nejvyšším soudem missourským zákon, kterýmž členům policejního odboru St. Louiského výslužné po zoleť službě zajišťováno bylo. Rozsudek tento vydán byl v případě policisty Havena, kterýž žádal o vydání rozkazu soudního, jímž by policejní komisi nařizováno bylo výslužné v plném obnosu dosavadního služného mu povolit. Vydání rozkazu tohoto bylo odmítnuto a to na tom základě, an ústavou státní zakazováno jest městům vydávati neb darovati pe-

níze veřejně kterémukoliv jednotlivci, když za tytéž žádná služba, neb práce vykonávána není.

Prvá pense.

vyplývající z přítomné války americko-španělské, vyplacena byla ve středu pensijním jednatelům J. Merriamem v Chicagu a sice vystavena poukázka číslo 1. pí. E. A. Montfortové z Council Bluffs, matce to námořníka W. M. F. Montforta, kterýž při zničení parníku 'Maine' o život přišel. Též vyplacena před několika dny částka \$286, z čehož \$94 bylo úsporou syna jejího a \$192 bylo jednorocním služným, kteréž kongresem rodinám všech zahynulých lodníků povoleno bylo.

Obeslání

světové výstavy pařížské vládou naší dosud není projednáno a jak se podobá, jest otázka ona pro výbor konferenční, jemuž oběma sněmovnami odkázána byla, tvrdým oříškem, do jehož louskání mnoho chutě není. Mezi členy výboru jsou mnozí, kteří jsou o nejrůznějších protitorpédových lodích a darování též vládě spolkové. Španělskem Francie, tomuto straní a zájmy naše tak citelně poškozují. Většina výboru jest toho názoru, že položka senátní, kterouž na obeslání výstavy \$750,000 určováno bylo, až příliš liberální jest a že jest to více peněz, než by vlada naše na obeslání výstavy kterékoliv věnovati měla; proto očekává se také, že položka ta přiměřeně snížena bude a že nanejvýše \$500,000 k účelu tomu povoleno bude.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Nejvyšším soudem spolkovým prohlášeny byly neplatnými rozsudky vynesené v případech přestoupení zákona prodej pamásla ve státech New Hampshire a Pennsylvania regulujícího. Rozsudek tento jest totožným s prohlášením zákonů těch neústavními.

* V Granite, City, Ill. vybuchla v úterý nádržka gasolinu v tamní ocelárně, při čemž 20 osob nebezpečně popáleno. Výbuch z následek měl požár, němž za více jak \$75,000 škody způsobeno.

* V táboře Chickamauga, Ga., uspořádán ve středu utábořeným tam vojskem spolkovým velký manévř, jehož se z brigády prvního armádního sboru účastnily. Jako obyčejně i tentokrát neodbylo se cvičení bez nehody. Poručík Batty 16. pluku pennsylvanského zasažen byl totiž z bezprostřední blízkosti slepou ranou do obličeje a nejspíše že na obě oči oslepně.

* V Madera, Cal., přepaden byl ve středu k ránu v úřadovně své okresní pokladník Krohn a téměř k smrti utlučen. Z pokladny ukradeno několik set na hotovosti. Po lupičích není doposud nejmenší stopy.

* V Stoughton, Wis., zničen ve středu požárem závod 'Stoughton Wagon Co.', v němž na 300 dělníků zaměstnáno bylo. Spůsobená škoda odhaduje se na \$75,000.

* Z Deadwood, S. D. oznamuje se, že prý mezi obchodníky s lihovinami v Černých Vrhách vzniklo hnutí za účelem postavení té nejlepší lodě válečné, nákladem \$5,000,000 a darování též vládě spolkové. Plánu toho ujmula se prý národní organizace hostinských, kteráž prý uskutečnění jeho docíliti doufá.

* Otázka připojení souostroví hawaiského ku Soustátí více prý ku projednání v nynějším zasedání kongresním nepřijde. Ústupěk tento učiněn prý býti musel senátorům demokratickým, kteří pod tou jedinkou podmínkou přijeti předlohy o dani válečné urychliti se uvolili.

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Z Prahy došly bližší zprávy o zničení výletního parníku na Vltavě, námi již minule ohlášeném a sice zni zpráva ona následovně: Neštěstí na Vltavě. Výletní parník 'Císař František Josef', kotvící na Vltavě při nábeží Palackého, roztržen byl 19. května ve dvě výbuchem parního kotle, tak že okamžitě ve vlnách Vltavy zmizel. Vzhledem k svátku parník byl silně obsazen výletníky. Jak dalece známo, přišly o život čtyři osoby a mnoho jiných utrpělo těžkých ran. Mezi mrtvými nalézá se lodní kasír, klenotník Schreiber a jeho syn. Soudí se, že v troskách parníku v oddělení kajutovém nalezeno bude ještě více mrtvol. Malý Schreiber a topič parníku vrženi byli silou exploze na balkon domu, stojícího proti přístavišti parníku, kde jako mrtvolý ležeti zůstaly. Mezi raněnými se nalézá též hudební skladatel F. Neuman.

Z Vídně se oznamuje, že postavení velitele rakouského loďstva, vice-admirála Spauna, jest otřeseno, což ostatně není žádný div. Když Spaun před několika týdny se svým požadavkem ohledně reorganizace rakouského válečného loďstva se vytasil a na stavbu nových lodí 50 milionů zlatých požadoval, mnozí povážlivě potřásali hlavou a pravilo se tehdy, že delegace tak velkou sumu nepovolí. Spaun chtěl totiž uskutečniti dopodrobna starý námořní plán Tegetthofův žádaje o 50 milionů zlatých, tak aby mohla se podniknouti stavba 15 bitevních lodí o 9000 tunách, 7 křižáků druhé třídy o 7000 tunách, 15 torpédových lodí a 90 torpédových člunů. Delegace arci zdráhala se tuto sumu povolit, než Spaun svůj zamýšlený projekt tlačil stále do popředí, až se omrzela dáno mu nyní na srozuměnou, že by mohl požádati za své odstoupení.

Z Vídně ohlašuje se dodatečně ku zprávě o odstoupení dra. Herolda následovně: 'Dr. Herold, náčelník mladočeský, dostal se do tak prudké polemiky se svými vlastními soudruhy, že následkem útoků časopiseckých nucen byl vzdáti se jak říšského, tak i zemského poslaneckého mandátu. Jak známo, strana mladočeská je dnes rozdrovena. Na jedné straně stáli dosud Edward Grégr a Národní Listy, na druhé Herold, Podlipný a Engel. Odstoupil-li dr. Herold následkem vítězství protivné strany, anebo má-li zde co činiti aféra chropiňského cukruvaru, kde dr. Herold hájil jednoho z fideletů, kteří ožebračili moravské sedláky, a to v dnech, kdy povinnosti své v delegacích zastávati měl, nelze prozatím pochybovati.

Z Paříže oznamuje se, že pokud je znám výsledek užších voleb, ztratili mírní republikáni 12 míst, z nichž 4 připadla socialistům a 6 monarchistům. Ze 169 užších voleb vyšlo vítězně 66 mírných republikánů, 50 radikálů, 37 socialistů. Ještě 6 užších voleb musí být provedeno. Dosavadní síla stran v dolní sněmovně byla následující: 261 mírných republikánů, 21 neodvislých, 165 radikálů, 56 socialistů a 61 monarchistů. Při nových volbách zvoleno bylo 173 mírných republikánů, 26 neodvislých, 70 radikálů, 63 socialistů a 36 monarchistů.

— V dnech nejbližších uspořádáno bude v Národní síni p. Boh. Ludvíkem divadelní představení a sice sehraje bude veselohra ve 4 jednáních 'Kočičina, aneb Vyloučení studentů.' Kus sám jest dílem výborným, cenou počteným a jelikož úlohy nalézájí se prý v rukou ochotníků dobrých, očekávati možno večer příjemný.

"Alpha De-Laval"

odštědivky smetany



De Laval Alpha Baby odštědivky smetany byly prvotní, vždy nejlépejší a oceňované. Zaručeny, že jsou lepší nežli všechny imitace a padělky. Schváleny všemi autoritami. Více než 125,000 jich v užívání. Proč se jich desítky tisíc jako ostatních dohromady. Všechny druhy a velikosti \$50 do \$250. — Ušetří 85 až 90 na jednu krávkou ročně a více nežli usazování mléka a o 85 až 85 na krávkě víc než odštědivkou nádobou. Zapište si o nový "Baby" neb "Baby" Separator-katalog: 2323 obsahující hojně praktických pokynů a kreseb. Th-34-6m THE DE LAVAL SEPARATOR CO. Randolph & Canal St. 74 Cortlandt Street Chicago. New York.

Elastické punčochy.



Průběžné pásy, elektrické baterie, berle, vzdušné polštáře, polpěry, Atomaty, ližkové panve, karpénkové zboží, ranhojžské a lékařské nástroje.

K dostání ..v lékárně...

Aloe & Penfold Co., 1408 Farnam ul. Proti Paxton Hotelu

PIERCE HOTEL

Český Hotel a přísti domov všech Čechů do Omahy zavítavších.

1320 Pierce ul., mezi 13. a 14. ulicí — V ČESKÉ PRAZE —

Novomodně zařízený a vším pohodlím opatřený. — Česká kuchyně.

Ceny mírné. FRANCIS DIVIŠOVA, majitelka.

Pijete dobré pivo?

Jestli ano, zajděte si na sklenici výtečného st. louiského ležáku k majiteli Národní Síne

J. Havlíčkovi

na rohu 13. a William ul.

Mimo výtečného ležáku, naleznete u něj vždy hojnou zásobu lihovin, Korbelova vína, jemných doutníků atd.

Při ruce dobrý zákusok.

Každého s účtou zve, Josef Havlíček.

G. W. PANGLE, M. D.

Dobří Samaritán. 25 roků v činné praxi

Čtenář neduhů mužů žen, majitel světového léčebného herbáře léků.



Léčím katarh hlavy, hrdla a plic, neduhy očí, uší, mlády, mrtvici, neduhy srdce, Jiter a ledvin, močůtek, Brightovu nemoc, tance Sv. Vity, revmatismus, krize, bolesti kvasivé a horečné. — Volnětelnost vyléčí se bez ubírání vody. Všechny nervosní slabosti a duševní sklíčenost. — Taktéž všechny tajné nemoci zahrnující i ztrátu mužnosti. — Nechte do Hot Springs, přijďte ke mně.

Zenám s jich delikátním ústrojím, vráceno zdraví.

Pamatujte, že nebudu od nikoho peněz, leč když vím, že mi mohou prospěti.

Jediný lékař, jenž může Vám říci, co Vám chybí, anž by Vám byly kladeny otázky.

Vedlejšími mohou si dopřati o list s otázkami k vyplnění. Pro muže č. I., pro ženy č. II.

Všechna korespondence špišně soukromá, léky zašlou se po expressu. Zapište dvojnásobný kupon na odpověď.

Adresujte všechny dopisy na G. W. PANGLE, M. D. 555 Broadway, Council Bluffs, Ia.

Colorado, Utah, Kalifornii

dosáhnete nejrychleji po Union Pacific dráze. Písárna městského jednatele v čísle 1302 Farnam Omaha. 62-